Доклад главы администрации Щучинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области об итогах социально-экономического развития поселения  в 2014 году и перспективах развития на 2015 год.
Главной целью социально-экономической политики Щучинского сельского поселения является последовательное повышение благосостояния поселения и его жителей,  на основе стабильного развития экономической и социальной сфер, создание территории с комфортной средой обитания, благоприятными условиями для ведения бизнеса и его высоким современным уровнем, диверсифицированной экономикой, выявление возможностей для динамичного развития обеспечивающего существенное повышение качества жизни населения. Это предполагает реализацию ряда основных стратегических целей, среди них:
1. Создание условий для реализации инвестиционного потенциала территории, создания новых высококонкурентных рабочих мест, привлечения высококвалифицированных кадров, активизации инновационной деятельности, максимизации доходов местного бюджета, роста прибылей предприятий, эффективного использования муниципального имущества, развития рыночных институтов, роста малого предпринимательства; 
2. Формирование благоприятной социальной среды, обеспечивающей всестороннее развитие личности на основе образования, культуры, здорового образа жизни населения, заботы об условиях труда, семьях, внедрения принципов социальной справедливости; повышения уровня общественной безопасности; 
3. Создание благоприятного социально-экономического и правового климата для предпринимателей и жителей поселения;

4. Устойчивое функционирование и развитие инфраструктуры и систем жизнеобеспечения поселения, позволяющее сформировать здоровую, безопасную, благоустроенную и стимулирующую среду обитания; 
5. Формирование гражданского общества и развитие местного самоуправления. 
По данным учета на 01.01.2014 года на территории поселения  проживало 1140 человек. На 1 января 2015 года численность населения составила 1136 человек, что свидетельствует об уменьшении на 0,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Демографическая ситуация сравнительно благополучна и не откланяется значительным образом от общерайонных тенденций.
По итогам прошедшего года необходимо отметить ее улучшение. Важнейшая составляющая демографических процессов – рождаемость населения. В 2014 году на свет появилось 12 малышей, что равно показателю рождаемости  в 2013 году.  Число умерших увеличилось с 19 до 21 человека, что говорит о повышении смертности на 10,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
Этот очень важный демографический показатель, который ставит перед нами главную задачу по созданию положительной динамики роста численности населения.    

На территории поселения работают и развиваются организации и учреждения социальной сферы: МКОУ «Щученская СОШ», МКДОУ «Щучинский детский сад», 2 ФАПа, МКУК «Щученский СДК», Переезженский сельский клуб,  библиотека, отделение сбербанка, отделение почтовой связи, 5 магазинов. Базовой и ведущей отраслью экономики является сельское хозяйство в лице сельскохозяйственного предприятия ООО «ЭкоНиваАгро», которая специализируется на  производстве зерна, семян зерновых культур, высших репродукций, мяса, молока и является лидером сельскохозяйственного производства в районе.
Комплекс мер по развитию дошкольного образования в поселении осуществляется по двум основным направлениям: обеспечение доступности дошкольного образования и обеспечение его качества.
Для обеспечения прав граждан на получение дошкольного образования в поселении функционирует 1 муниципальное дошкольное образовательное учреждение МКДОУ «Щучинский детский сад». Численность детей, охваченных дошкольным образованием, составляет 43 человека. В поселении отсутствует очередность с местами в детском саду. Воспитанники детского сада в 2014 году неоднократно принимали участие во всероссийских и районных конкурсах, по результатам которых получили 2 грамоты лауреата 1 степени, 1 грамоту лауреата 2 степени, 1 грамоту лауреата 3 степени. Стали призерами районного музыкального конкурса «Динь-Дон».
Для обеспечения прав граждан на получение общего образования на территории Щучинского сельского поселения функционирует 1 общеобразовательная школа, обучение в которой проходят 102 учащихся. По итогам работы в 2014 году учащиеся и педагоги приняли участие в 23 районных, 30 региональных, 9 всероссийских и 2 международных конкурсах, свидетельством этого является множество наград разного уровня.
Щучинское сельское поселение имеет богатые традиции в развитии физкультуры и спорта. Участники волейбольной команды и секции по полноконтактному рукопашному бою приняли участие в районных, обласных, общероссийских, междунарожных соревнованиях, а именно спортсмены секции боевых искусств в июне 2014 года приняли участие в чемпионате мира по полноконтактному рукопашному бою, где одержали безоговорочную победу, за участие в чемпионате России по полноконтактному рукопашному бою, к наградам за 1 место представлены 3 спортсмена, за 2 и 3 места 5  спортсменов.


В 2014 году на территории Щучинского сельского поселения состоялся семинар по бразильскому джиу-джитсу с участием официального российского представителя школы «Грейси Барра» по бразильскому джиу-джитсу, основателя и главного тренера спортивного клуба «ЛИОН», вице-президента Федерации Грэпплинга России, Гатовского Леонида, обладателя чёрного пояса по традиционному джиу-джитсу, черного пояса по бразильскому джиу-джитсу от Renzo Gracie. В семинаре приняли участие представители областных, региональных федераций по восточным единоборствам.
Вопросы социальной защиты населения были и остаются первостепенными для администрации поселения. В течение 2014 года проводилась совместная работа с районной администрацией, органами социальной защиты населения, пенсионным фондом, комиссией по делам несовершеннолетних. Оформлялись документы и ходатайства на получении материальной помощи многодетным семьям, малоимущим, инвалидам, гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Муниципальные целевые программы и результаты их реализации за 2014 год

Порядок формирования и реализации муниципальных целевых программ на территории Щучинского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области определяется постановлением администрации Щучинского сельского поселения от 01.11.2013 г. № 81 «Об утверждении Порядка по разработке,  реализации и оценке эффективности муниципальных программ в Щучинском сельском поселении Лискинского  муниципального  района Воронежской области». Финансирование программ из средств местного бюджета осуществлялось в соответствии с решением Совета народных депутатов  о бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

По состоянию на 01.01.2015 года на территории Щучинского сельского поселения реализовывались 3 муниципальных программы (далее – МП).

Мероприятия по вышеуказанным программам в отчетном периоде финансировались из средств местного  и федерального бюджета. 

Лимит финансирования мероприятий на 2014 год, составил 10667,2 тыс. руб. 

Фактически за 2014 год на реализацию МП было направлено 10667,2 тыс. руб.

Общий процент исполнения по программам за 2014 год составил 100%.

1. В рамках МП «Развитие территории поселения» были реализованы следующие мероприятия:

- на кладбище с. Щучье спилены все деревья, кустарники, убрана несанкционированная свалка, завезен грунт, проведено выравнивание земельного покрова, высажена 130 саженцев сосны.
- ремонт изгороди на кладбище с. Переезжее, спилены все кустарники, убрана несанкционированная свалка.
- укладка нового покрытия центральной площади в селе Щучье на общую сумму 797,3т.р.
- построен тротуар по улице Советская с. Щучье протяженностью 1,2 км, сумма затрат из средств местного бюджета составила 1962,3 т.р.
- проведен ремонт существующего дорожного покрытия, реконструкция  и укладка искусственных неровностей по ул. Советской, Октябрьская, Школьная, ямочный ремонт, установлены знаки дорожного движения и сигнальное ограждение, расходы местного бюджета составили 156,8 т.р.
- закончена реконструкция  братской могилы  №178 с. Щучье: сумма вложенных средств составила 675,6 т.р., в том числе средств местного бюджета 33,2 т.р.
- построен «Парк Победы» общий объем затрат составил 1931,4 т.р., в том числе средств местного бюджета 221 т.р.
- строительство фонтана проведено за счет средств местного бюджета в размере 300 т.р.
- проведен спил аварийных деревьев в с. Щучье.
- состоялось открытие храма Рождества Пресвятой Богородицы.
- проведена очистка  прибрежных территорий р. Дон, ликвидировано 7 несанкционированных свалок.

- усилиями жителей проведена очистка дороги по направлению к мосту р. Дон.
- установлено 3 автобусных остановки с. Щучье и 1 автобусная остановка в с. Переезжее, сумма затрат 140 т.р.
- отсыпана щебнем второстепенная дорога по ул. Советская протяженностью 220 метров.
- произведена засыпка щебнем грунтовой дороги по ул. Мира с. Щучье, протяженностью 500 метров.

- начаты работы по строительству сквера напротив ДК с. Щучье, посажены деревья в количестве 160 штук, установлено ограждение.
- очищены все водостоки.
- закончена реконструкция уличного освещения в с. Щучье, установлено 55 фонарей и в с. Переезжее с установкой 35 фонарей, прокладкой 8,5 км кабеля с автономным включением и отключением освещения, расходы на проведение работ составили 902 т.р .
- покраска газопровода протяженностью 10620 метров. 

- пробурена новая скважина  в восточной части с. Щучье, сумма затрат из средств местного бюджета составила 400 т.р.
- заказан проект  по строительству многофункциональной площадки на территории МКОУ «Щученская СОШ» на сумму 55 т.р.
-покрашены колонки и гидранты, отремонтированы 2 колодца.
- в с. Щучье по ул. Школьная (нижняя часть) для промывки системы водопровода построена система водосброса.

2.        В рамках МП «Развитие и сохранение культуры  поселения» активно велась работа по организации культурного досуга, традиционными для жителей стали массовые праздники с народными гуляньями, такие, как День Победы и День России, Новый год и Рождество Христово, Масленица и День села, текущий ремонт здания ДК. 
3. В рамках МП «Муниципальное управление и гражданское общество» обеспечили стопроцентное  выполнение всех доходных статей бюджета, что позволило в свою очередь успешно выполнить и данную программу по всем ее пунктам. Срывов в оплате аванса и заработной платы работникам администрации и Дома культуры не допускалось. Ликвидация последствий и собственно чрезвычайных ситуаций (в особенности пожаров и поджогов сухой травы) производилось оперативно.
Планируемые к реализации в 2015 году мероприятия
В рамках реализации муниципальных программ на 2015 год запланировано проведение следующих основных работ и мероприятий:

- замена ограждения лицевой части кладбища с. Щучье.
- завершение работ по благоустройству «Парка Победы» и его открытие.

- ремонт памятников, установленных в память погибшим в годы Великой Отечественной Войны на кладбище с. Переезжее, в с. Щучье запланирован косметический ремонт на Щученском плацдарме.
-  заказ экспертизы, изготовление проектно-сметной документации для капитального ремонта ДК села Щучье.

- строительство многофункциональной площадки на территории МКОУ «Щученская СОШ».

- заказ и изготовление проекта планировки сквера имени Павлова Василия Ивановича.

- открытие пекарни с. Щучье.

- строительство спортивной площадки в с. Переезжее.

- отсыпать щебнем в с. Переезжее улицы 1-ый переулок Колхозный, Садовая, в с. Щучье улицы Красноармейская, Кольцовская.

- установка видеонаблюдения в «Парке Победы».

- уложить асфальтное покрытие по улице Комсомольская с. Щучье.
- строительство детской площадки в с. Щучье по улице Мира, д.54 А.
- замена ограждения кладбища с. Переезжее.
- подготовка и сбор документов для  обращения к губернатору Воронежской области с ходатайством о присвоении селу Щучье почетного звания Воронежской области «Населенный пункт воинской доблести».
- изготовление и установка летних беседок открытого типа по ул. Мира с. Щучье в количестве  2 штук, по ул. Советская в количестве 1 штуки.
- оформление прав собственности на ГТС.
Результаты исполнения соглашения между администрацией Лискинского муниципального района и администрацией Щучинского сельского поселения за 2014 год.
В 2014 году было заключено соглашение между администрацией Лискинского муниципального района и администрацией Щучинского сельского поселения о достижении значений показателей эффективности развития поселений.

Работа администрации Щучинского сельского поселения  в 2014 году   была направлена на достижение показателей  социально- экономического развития, определённых соглашением, для чего:

- было обеспечено софинансирование объектов, мероприятий и  проектов программы социального и экономического развития в объёмах, предусмотренных решениями представительного органа муниципального образования;

- расширялась налогооблагаемая база поселения;

- в течение 2014 года в  администрацию Лискинского муниципального района предоставлялась информация для ведения мониторинга достижения муниципальным образованием значений показателей эффективности развитии Щучинского сельского поселения. 

Анализ значений  показателей эффективности развития Щучинского сельского поселения, определенных Соглашением, показал следующее:
показатель 1 бюджет формируется и исполняется в соответствии с бюджетным законодательством.

Доходы бюджета Щучинского сельского поселения за 2014 год составили 11097,8 тыс. рублей, при плане 10167 тыс. рублей. Из них:

· по налоговым доходам при плане 7595,9 тыс. рублей исполнение составило 8526,2 тыс. рублей;

· по неналоговым доходам при плане 203 тыс. рублей исполнение составило 203,3 тыс. рублей.

показатель 2  доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета по сравнению с 2013 годом, собственные доходы нашего поселения уменьшились на 1,9 % (за счет недоимки по уплате земельного налога ); 

показатель 3  удельный вес недоимки по земельному налогу на 1 января 2015 года,  к общему объему поступлений доходов в местный бюджет поселения от земельного налога за 2014 год составил 6,1%;

показатель 4 удельный вес недоимки по налогу на имущество физических лиц на 1 января 2015года к общему объему поступления доходов в местный бюджет поселения  от налога на имущество физических лиц за 2014 год составил 9,5%;

показатель 5 нормативы формирования расходов на оплату труда выборного должностного лица, муниципальных служащих органов местного самоуправления Щучинского сельского поселения, установленных в соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 28.03.2008г № 235, соблюдаются;

показатель 6 систематизированный сбор и вывоз твердых бытовых отходов на территории поселения организован;

показатель 7 доля протяженности освещенных частей улиц, проездов к их общей протяженности на конец 2014 года составил 100%. 

показатель 8 на территории поселения имеются 2 кладбища, все открыты для захоронений. Ритуальные услуги населению оказывают похоронные службы г. Лиски;

показатель 9   на территории поселения оборудовано 3 детские площадки (2 –в с. Щучье и 1- в Переезжее) и 3 спортивные площадки в (2 –в с. Щучье и 1- в Переезжее);

показатель 10 обустроенных мест массового отдыха на территории поселения 3;

показатель 11 сроки и качество предоставляемой в администрацию района отчетности соблюдаются;

показатель 12 сроки и полнота предоставления показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы поселения, из программного продукта «Муниципальная информационная система поселения» в Единую информационную систему органов местного самоуправления» соблюдаются;

показатель 13 доля расходов на организацию местного самоуправления Щучинского сельского поселения в 2014 году составила  15,3%;

показатель 14  Щучинского сельское поселение в 2014 году приняло участие в 3 муниципальных программах и 1 государственной программе Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления», на реализацию которой из средств местного бюджета было выделено 254,2 т.р., общий объем вложенных средств составил 2607т.р.;

показатель 15  жалоб на работу администрации  Щучинского сельского поселения от населения в районную администрацию и правительство Воронежской области в 2013 году не поступало;

показатель 16 обслуживанием официального сайта администрации Щучинского сельского поселения  занимается специалист администрации, обновление проводится регулярно 2 раза в месяц;

показатель 17 доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории поселения  в 2014 году составила 60,6 %;

показатель 18  в 2014 году ввод жилья на 1 жителя Щучинского сельского поселения составил 0, 3 кв. м;

показатель 19 количество указателей на одно домовладение составляет 1;
показатель 20  на территории нашего поселения работают 5 магазинов, что составляет 1, 75 единиц на 1000 чел. населения;

показатель 21  в Щучинского сельском поселении архивный фонд сформирован;

показатель 22 Щучинского сельское поселение  в 2013 году участие в конкурсе «Лучшее муниципальное образование» не принимало;

показатель 23 на территории Щучинского сельского поселения в 2014 году  общественные работы осуществлялись;

показатель 24 административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг администрацией Щучинского сельского поселения утверждены на 100%;

показатель 25 доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2014 году составила  100%;

показатель 26 администрация Щучинского сельского поселения к выполнению задач по защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера в рамках своих полномочий готова.
Мобилизация доходов бюджета
По итогам 2014 года собственных доходов в бюджет Щучинского сельского поселения получено в сумме 8734,4 тыс. рублей,  это ниже уровня 2013 года на 533,4 тыс. руб.

В целом доходная часть  бюджета поселения исполнена в сумме 11097,8 тыс. рублей, что выше уровня 2013 года  на 1590,1 тыс. рублей. В расчёте на душу населения доходы бюджета составили 9769 рублей против 8340 рублей в 2013 году.

В основном устойчивый рост налоговых и неналоговых доходов обеспечен за счёт динамичного роста налога на доходы физических лиц,  а также доходов от использования   земли. Успешное исполнение бюджета по доходам позволяет в полном объёме выплачивать заработную плату работникам бюджетной сферы, своевременно осуществлять коммунальные платежи,  а также активно участвовать в софинансировании федеральных и областных программ.

В структуре налоговых доходов наибольший удельный вес составили: налог на доходы физических лиц (70,6%), налог на землю (20,5%). 

В сфере формирования и исполнения бюджета наша задача – максимально использовать законодательство в части своих полномочий для мобилизации доходов в местный бюджет. С этой целью администрацией разработан и реализуется план мероприятий, направленных на пополнение доходной части местного бюджета,  осуществляется мониторинг поступления налоговых и неналоговых доходов и недоимки по налогам .
Динамика изменений недоимки по налогам и сборам
Уровень снижения недоимки по налоговым платежам приближен к среднерайонному уровню. Повышение этого показателя по сравнению с предыдущим годом связано с изменениями сроков уплаты земельного налога.
Своими задачами на 2015 год ставим снижение недоимки по налогам не менее, чем на 15%. В основном за счёт отработки недоимки по спискам должников, а также списания безнадёжной к взысканию недоимки.
Привлечение инвестиций и повышение инвестиционной привлекательности территории
Работа администрации направлена на рост объёма инвестиций  в развитие экономики и социальной сферы, а также на дальнейшее укрепление инвестиционно привлекательного имиджа поселения и укрепление межпартнерских отношений.

Плодотворная работа ООО «ЭкоНиваАгро» на территории Лискинского, Каменского, Бобровского и Каширского районов Воронежской области, влечет значительный инвестиционный потенциал на территории Щучинского сельского поселения. Приоритетными направлениями инвестиционной деятельности предприятия являются расширение и интенсификация сельскохозяйственного производства, строительство объектов инженерной инфраструктуры, а также вложение средств в строительство, реконструкцию и ремонт социальных объектов.

Объем инвестиций в Щучинское сельское поселение в 2014 году составил 3398410 руб. 

План развития предприятия на 2015-2016 годы предусматривает дальнейшее строительство завода по переработке и расфасовке молочной продукции мощностью 30 тонн в сутки, строительство стадиона в  селе Щучье, достройка пекарни, ремонт ДК с. Щучье. Предполагаемый объем инвестиций на 2015-2016годы составит 70047000 руб. 
Строительство социальных объектов приведет к увеличению количества рабочих мест на территории поселения и улучшения его территориально-производственного имиджа. 
