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Уважаемые жители, депутаты и приглашенные в соответствии с Уставом Щучинского сельского поселения на Ваше обсуждение и оценку выносится отчет о работе администрации за 2019 год и перспективах развития на 2020 год.
По данным похозяйственного учета по состоянию 01 января 2020 года численность населения составила 1 254 человека, что свидетельствует об уменьшении по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (1289ч.). За период 2019 года, родилось – 4 детей, умерло – 25 человек, в том числе 3 трудоспособного возраста; прибыло  - 45 человек, убыло – 15.
На территории поселения успешно работают и развиваются организации и учреждения социальной сферы: МКОУ «Щученская СОШ» (91ч), МКДОУ «Щучинский детский сад» (56ч), 2 ФАПа, МКУК «Щученский СДК», Переезженский сельский клуб,  библиотека, отделение Сбербанка, отделение почтовой связи, МФЦ, 5 магазинов, хлебопекарня, молочный завод «Академия Молочных Наук», животноводческий комплекс на 1200 голов. Ведущей отраслью экономики является сельскохозяйственное предприятие ООО «ЭкоНиваАгро».
На территории поселения ведут свою работу секции по футболу(17 чел), волейболу(14 чел), рукопашному бою(9чел), танцам(40чел). 
На территории поселения ведет свою православную деятельность  храм Рождества Пресвятой Богородицы, в настоящее время работы по художественной росписи вышли на завершающий этап. Уже украшены стены алтаря, своды главного купола и верх трапезной части церкви. Сейчас идет роспись стен нижней части. Окончание работ планируется на май. 
При храме ведет активную деятельность Воскресная школа, где обучаются дети от 3-х до 18 лет, в количестве 35 человек. Преподаватели занимаются с детьми бесплатно. Настоятель храма протоирей Александр Дубина ведет в старшей группе лекции по изучению Ветхового Завета, также с детьми ведутся занятия по церковно-славянскому языку, шитье и рукоделие, действует творческая студия «Маленькая страна».
В социальной сфере занято 54 человека, 258 жителя трудятся в сельхозпредприятии, в т.ч. 15 на молочном заводе.
По состоянию на 01.01.2020 года на территории Щучинского сельского поселения реализовывались 5 муниципальных программ.
Мероприятия по вышеуказанным программам в отчетном периоде финансировались из средств местного, регионального, федерального бюджета, так же за счет внебюджетных источников. Реализация программ была направлена на удовлетворение потребностей населения, улучшения состояния автомобильных дорог общего пользования, осуществление культурно-досуговой деятельности, обеспечение безопасности населения, улучшение внешнего вида территории поселения, надежности и энергоэффективности предоставления коммунальных услуг.
По уточненным данным объем финансирования муниципальных программ в 2019 году составил 16793,3 тыс. руб. из всех источников финансирования 
-из местного бюджета — 13068,1 тыс. руб.

-из областного бюджета — 3646,4 тыс. руб.

-из федерального бюджета – 78,8 тыс. руб.

  Самые масштабные работы велись в рамках МП «Развитие территории поселения», такие как:
- укладка АБП по  улице Школьная (378 м. п.); 
- укладка АБП по  улице Труда (1846 м. п.);

- укладка АБП по  улице Революционная (260м. п.)
По факту уложено АБП 2892 м.п. на сумму 6064,2 тыс. руб.
- выполнен ямочный ремонт с. Щучье ул. Советская - 47 кв.м.; с. Переезжее, ул. Коммунистическая - 23 кв.м., на общую сумму 77,8 тыс. руб.
В рамках программы развития транспортной инфраструктуры (дороги регионального значения) произведена замена асфальтного полотна с. Переезжее ул. Коммунистическая – 812 м.п.
  За счет средств внебюджетных источников при поддержке сельхозпредприятия в с. Щучье произведена замена асфальтного полотна по ул. Советская 1120 м.п., с. Переезжее, 1-й пер. Коммунистический – 200 м.п., 1-ый пер. Колхозный – 175 м.п., частично ул. Садовая -320 м.п., на ул. Советская и Мира построены водоотводящие каналы, по улицам Кольцовская и Первомайская сделаны водоприемники. 
Произведена замена АБП дороги Лиски - Щучье протяженностью 3,8 км до молочного комплекса.
 Проведены работы по замене водопровода по улицам Мира – 1200 м, на сумму 2117,6 т.р. из средств местного бюджета, ул. Труда – 760 м. и ул. Школьная – 800 м. за счет средств ООО «ЭкоНиваАгро»; пробурены 2 скважины. 
(​​​​​​​​​​​​​​​​​сказать про необходимость установки счетчиков воды до наступления поливного сезона, их регистрации (опломбировке) и про увеличение платы за воду с 01.01.2020г., за 1куб.-27.05 рублей, для пользователей, у которых отсутствуют приборы учета  ежемесячная плата за холодное водоснабжение составит 213 рулей). В 2019 году вопрос нехватки воды в летний период был решен путем ввода в действие двух новых скважин, но при этом качество воды ухудшилось. В 2020 году будет решаться вопрос строительства очистных сооружений.
   В ходе ежегодного весеннего субботника, после половодья, была проведена очистка  прибрежных территорий р. Дон в с. Щучье и с. Переезжее от мусора, была ликвидирована  несанкционированная свалка, силами работников администрации ведется уборка кладбищ, ООО «ЭНА» производит завоз песка. Тут, в очередной раз, хотелось бы обратиться с просьбой, при уборке выносить мусор в строго отведенные для этого места. Об этом всегда есть информация на входе, но не все её принимают к сведению.   

Силами работников администрации и жителей села велась работа по уборке заброшенных захоронений и надлежащем содержании кладбищ в целом. В целом затраты администрации составили – 4,3 тыс. руб.; 

- в рамках весеннего субботника была проведена очистка  прибрежных территорий р. Дон в с. Щучье и с. Переезжее, ликвидировано 4 несанкционированные свалки.

- на благоустройство территории Щучинского с/п (уборка несанкционированных свалок, выпиловка и вывоз сухостоя, уборка и полив территории парка израсходовано - 449,4 тыс.руб. 

- уборка мусора на территории Щучинского с/п  (в центре села, по улицам сел Щучье и Переезжее, возле автобусных  остановок - 6 шт. на детских площадках 5 шт. с. Щучье и с. Переезжее, посадка саженцев, разбивка клумб и уход за ними, обкос сорной растительности) - израсходовано 416,7 тыс.руб.. 
Вывоз ТБО на данный момент производиться силами МУП по уборке города по вторникам. С приближением весеннего периода хочется ещё раз напомнить, что сдавать можно только ТБО, но ни как не траву, навоз, строительный мусор (есть необходимость озвучить вопрос по изменению компании отвечающей за вывоз ТБО и повышении платы за вывоз мусора).
  На территории поселения с 2015 года действуют два ТОСа, которые ежегодно участвуют в областном конкурсе общественно полезных проектов ТОС. В 2019 году ТОС «Переезженская слобода» была подана заявка на получение гранта для благоустройства многофункциональной площадки в с. Переезжее, в случае если данная инициатива получит поддержку области, то в 2020 году будет обустроена спортивная площадка, с ограждением и освещением, а в 2021 году при содействии ООО «ЭкоНиваАгро» полностью будет завершено благоустройство многофункциональной зоны отдыха в с. Переезжее. Хотелось бы, что бы Вы, жители, активнее участвовали в деятельности ТОСов и в реализации проектов, так как в первую очередь инициатива должна исходить от граждан.
  Произведен капитальный ремонт первого этажа главного корпуса школы по региональной программе 50/50 на общую сумму 
в 1млн.р.  На 1 этаже отремонтированы 3 кабинета начальных классов и рекреация.
Установлена современная поливная система в скверах, на Щученском плацдарме,  клумбах, за счет средств спонсоров ООО «ЭкоНиваАгро».
В 2019г. на территории поселения установлены 6 остановочных пунктов, а именно 2 остановочных пункта в с. Переезжее ул. Коммунистическая, 4 остановочных пункта в с. Щучье, ул. Мира (2), Октябрьская(1), Советская(1). Все старые остановочные пункты были демонтированы и установлены новые за счет средств ООО «ЭкоНиваАгро».
В 2019 году начато строительство пристройки к МКДОУ «Щучинский детский сад» на 40 мест. Объем финансирования на данном этапе составляет 7999,9 всего, в том числе 6375,00 средства федерального бюджета, 1124,90 средства областного бюджета.
В 2019 году была проведена реконструкция уличного освещения, а именно по улицам Советская и Мира установлены новые фонарные столбы, 
по всем улицам с. Щучье полностью заменены все лампы накаливания на энергосберегающие-светодиодные.
Реконструкция уличного освещения выполнена за счет спонсорских средств ООО «ЭкоНиваАгро».

В рамках МП «Развитие и сохранение культуры  поселения» коллектив ДК вел работу по организации культурного досуга. В 2019 году библиотека ДК пополнилась новыми экземплярами книг на сумму  13,5 тыс. рублей.
Традиционными для жителей стали массовые праздники с народными гуляньями, такие, как День Победы и День России, Новый год, День села и фестиваль «По Щучьему велению» ставший не только районным, но и областным. В фестивале принимают участие гости и артисты  из Каменского, Бобровского и др. районов, проводят выставку умельцы народных ремесел. День села был ознаменован приездом столичных звезд эстрады, ВИА «Самоцветы». 14 января на Щученском плацдарме состоялось памятное мероприятие, посвященное 76 - годовщине началась Острогожско – Россошанская операция. В мероприятии принимали участие не только жители нашего поселения, но и гости из района и области, а так же юнармейцы.
В 2019 года было завершено  строительство историко-краеведческого музея. Мероприятие по открытию музея было приурочено к дню села. В музеи имеется 3 зала:

1. Из глубины веков;

2. Зал воинской славы;

3. Картинная галерея, в которой представлены картины щученских художников и художников, писавших о наших местах.

На втором этаже расположен конференц – зал, в котором собираются для обсуждений и проведения различных мероприятий экологи, поэты, поисковые группы, историки и др.

В течение 2019 года администрацией велась работа по оформлению в собственность поселения бесхозных (невостребованных) объектов. Также ведется работа совместно с ООО «ЭкоНиваАгро» по выкупу заброшенных земельных участков и домов и дальнейшему их благоустройству.
С целью начала работ по строительству Культурно-досуговый центра в с. Щучье Лискинского района Воронежской области были выкуплены два земельных участка, по ул. Красноармейская и Советская.

Произведена выпиловка сухих деревьев с выкорчевыванием пней на территории МКОУ «Щученская СОШ» за счет спонсорских средств ООО «ЭкоНиваАгро».

В 2019 году силами дорожной службы была нанесена разметка на дорожное покрытие и на въезде в село установлены отбойники за счет средств ООО «ЭкоНиваАгро».
 Планируемые к реализации в 2020 году мероприятия.

  В рамках реализации муниципальных программ на 2020 год запланировано проведение следующих основных работ и мероприятий:

- выявление и оформление в собственность поселения бесхозных объектов;

- ямочный ремонт в с. Щучье и с. Переезжее;

-укладка нового АБП по ул.Советская-0,850 км., ул.Первомайская-0,845 км км., устройство щебеночного основания по ул.Советская-1км. 
- замена ламп накаливания на светодиодные в с. Переезжее.
- сдача объекта пристройки к МКДОУ «Щучинский детский сад» на август 2020года.
- реконструкция котельной МКДОУ «Щучинский детский сад» за счет спонсорских средств ООО «ЭкоНиваАгро» в размере 400 000 р.

- начало строительства КДЦ в с.Щучье - май 2020 год.
Общая сумма финансирования-81218,93 тыс.р.
в том числе:
федеральный бюджет-46063,30 тыс.р.
областной бюджет-2434,40 тыс.р.
местный бюджет-24609,34 тыс.р.
Внебюджетные средства-8121,89 тыс.р.
- строительство тротуара по ул. Советской, в рамках участия в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий»
Общие расходы по проекту 1739,0 тыс.руб.
в том числе:
-федеральный бюджет- 1217,3 тыс.руб.
-местный бюджет-347,8 тыс.руб.
-внебюджетные источники-173,9 тыс.руб.
- Строительство многофункциональной спортивной площадки в с.Переезжее
подана заявка ТОС
Общие расходы по проекту-1560083 руб.
Средства гранта-990 тыс. руб.
средства спонсоров-300 тыс.руб
собственные средства-270 083 руб.
Работа администрации направлена на рост объёма инвестиций  в развитие экономики и социальной сферы, а также на дальнейшее укрепление инвестиционно привлекательного имиджа поселения и укрепление межпартнерских отношений.

Плодотворная работа ООО «ЭкоНиваАгро» на территории Воронежской области, влечет значительный инвестиционный потенциал для Щучинского сельского поселения. Приоритетными направлениями инвестиционной деятельности предприятия являются расширение и наращивание темпов  сельскохозяйственного производства, строительство объектов инженерной инфраструктуры, а также вложение средств в строительство, реконструкцию и ремонт социальных объектов.

План развития предприятия на 2020 год предусматривает продолжение строительства завода по изготовлению сыра и системы очистных сооружений для сырного и молочного заводов, что создаст  дополнительно  более 50 рабочих  мест и  будет способствовать дальнейшему экономическому и социальному развитию поселения. Руководство компании оказывает содействие и поддержку в обеспечении специалистов, молодых семей жильем и эта тенденция сохраниться и в 2020 году. Развитая структура  социально - значимых объектов на территории поселения приводит к улучшению его территориально-производственного имиджа и притоку населения.
 Заканчивая свое выступление,  разрешите выразить слова благодарности администрации Лискинского муниципального района, руководству ООО «ЭНА» за эффективное взаимодействие и всестороннюю поддержку. С уверенность можно сказать, что вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком Воронежского края.
