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Уважаемые жители, депутаты и приглашенные в соответствии с Уставом Щучинского сельского поселения на Ваше обсуждение и оценку выносится отчет о работе администрации за 2020 год и перспективах развития на 2021 год.
По данным похозяйственного учета по состоянию 01 января 2021 года численность населения составила 1 189 человека, что свидетельствует об уменьшении по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (1254ч.). За период 2020 года, родилось – 4 детей, умерло – 22 человек, в том числе 2 трудоспособного возраста; прибыло  - 32 человека, убыло – 20.
На территории поселения успешно работают и развиваются организации и учреждения социальной сферы: МКОУ «Щученская СОШ» (88ч), МКДОУ «Щучинский детский сад» (60ч), 2 ФАПа, МКУК «Щученский СДК», Переезженский сельский клуб,  библиотека, отделение Сбербанка, отделение почтовой связи, МФЦ, 5 магазинов, хлебопекарня, молочный завод «Академия Молочных Наук», животноводческий комплекс на 1200 голов. Ведущей отраслью экономики является сельскохозяйственное предприятие ООО «ЭкоНиваАгро».               Хочу отметить что ООО «ЭкоНиваАгро», является не только основным источником доходной части бюджета  поселения, но и самым активным  участником в благоустройстве территории села.

Неоценимую поддержку хозяйство оказывает всем социальным объектам, находящимся на территории поселения, таким как МКДОУ «Щучинский детский сад», Щученская СОШ, ФАПы, ДК. Если обобщить вышесказанное, то можно сказать, что практически в каждом втором вопросе социального характера хозяйство принимает непостредственное участие. За это администрация очень благодарна  региональному директору по Воронежской области ООО «ЭкоНиваАгро» Рыбенко А.Н., директору производственного хозяйства «ЭкоНиваАгро Правобережное», руководителям структурных подразделений, а также всем специалистам и рядовым работникам.

Помимо основного сельхозпроизводства в хозяйстве своя торговая точка,  хлебопекарня. Своевременно оплачиваются все налоги.
На территории поселения ведут свою работу секции по футболу(17 чел), волейболу(14 чел), рукопашному бою(9чел), танцам(40чел), в связи с распространением коронавирусной инфекции работа секций приостановлена. 
На территории поселения ведет свою православную деятельность  храм Рождества Пресвятой Богородицы. Главным событием стало завершение работ по внутренней росписи в мае. В октябре было установлено резное обрамление верхнего яруса иконостаса. В рамках ограничительных мер вела свою деятельность Воскресная школа, в которой занимаются более двадцати воспитанников в младшей и старшей возрастных группах. Преподаватели ввели новые виды творчества: лепка из глины, бисероплетение, правополушарное рисование, различные виды народной росписи. В связи с необходимостью перехода на дистанционный формат активно осваивалось создание фото- и видеоматериалов для социальных сетей. 
В социальной сфере занято 55 человек, 300 жителей трудятся в сельхозпредприятии, в т.ч. 15 на молочном заводе.
По состоянию на 01.01.2021 года на территории Щучинского сельского поселения реализовывались 5 муниципальных программ.
Мероприятия по вышеуказанным программам в отчетном периоде финансировались из средств местного, регионального, федерального бюджета, так же за счет внебюджетных источников. 
Реализация программ была направлена на удовлетворение потребностей населения, улучшения состояния автомобильных дорог общего пользования, осуществление культурно-досуговой деятельности, обеспечение безопасности населения, улучшение внешнего вида территории поселения, надежности и энергоэффективности предоставления коммунальных услуг.

    По уточненным данным объем финансирования муниципальных программ в 2020 году составил 32315,2 тыс. руб. из всех источников финансирования 
 -из местного бюджета — 20786,6 тыс. руб.

-из областного бюджета — 11440,6 тыс. руб.

-из федерального бюджета – 88,0 тыс. руб.
  Самые масштабные работы велись в рамках МП «Развитие территории поселения», такие как:
В 2020 году на реализацию программы освоено 12551,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств  областного бюджета – 5149,0 тыс.рублей, местного бюджета – 7402,7 тыс.рублей.

- на оплату электроэнергии за уличное освещение и текущий ремонт - 787,6 тыс.руб.

  в т.ч. из областного бюджета- 84,8 тыс.руб. из местного 702,8 тыс.руб.

-на ямочный ремонт  израсходовано 64,3 тыс. руб.: с. Щучье ул.

Мира - 67 кв.м.; с. Переезжее, ул. Коммунистическая - 34 кв.м.

-положен асфальт 1744 м.п. с. Щучье по улицам Советская  (930 м.п.), Первомайская (514 м.п.), Октябрьская (300 м.п.) на сумму 9245,9 тыс. руб., в т.ч. из областного бюджета- 4076,4 тыс.руб. из местного 5169,5 тыс.руб.

- в с. Щучье был проложен тротуар по ул. Советская 570 м на суму 1522,8 тыс. руб., в т.ч. из областного бюджета- 888,5 тыс.руб. из местного 634,3 тыс.руб.

 Силами работников администрации и жителей села велась работа по уборке заброшенных захоронений и надлежащем содержании кладбищ в целом. В целом затраты администрации составили – 10,0 тыс. руб.; 

- в рамках весеннего субботника была проведена очистка  прибрежных территорий р. Дон в с. Щучье и с. Переезжее, ликвидировано 3 несанкционированные свалки.

- уборка мусора на территории Щучинского с/п  (в центре села, по улицам сел Щучье и Переезжее, возле автобусных  остановок - 6 шт. на детских площадках 6 шт., на спортивных площадках с. Щучье и с. Переезжее), посадка саженцев, разбивка клумб и уход за ними, обкос сорной растительности, ремонт детского оборудования - израсходовано 424,3 тыс.руб. За счет средств областного гранта 100 тыс. руб. приобретено новое оборудование для благоустройства территории.
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» выполнено устройство тротуара по улице Советская протяженностью 560 п.м. объем финансирования составил - 1269017р.
 На территории Щучинского сельского поселения пробурена новая скважина и введена в эксплуатацию, на 3 других произведена замена насосов в скважинах
за счет спонсорских средств ООО «ЭкоНиваАгро»;
В с.Переезжее  произведена промывка скважины
- Финансирование  текущего ремонта воинских захоронений  составило 10 т.р.
 -финансирование  ремонта объектов водоснабжения составило 39,7 т.р.
-Финансирование  по  благоустройству ( текущий ремонт детских площадок, парков, уборка несанкционированных свалок, покос сорной растительности, выпиловка сухостоя, покупка хозинвентаря) -455,9 т.р.
-финансирование по уличному освещению ( электроэнергия) -  609,5 –местный бюджет, 84,8-областной бюджет.
 В 2020 году вопрос нехватки воды в летний период был решен путем улучшения базовых показателей трансформаторов, регулирующих подачу воды. В 2020 году решался вопрос строительства очистных сооружений, были собраны все исходные данные, по результатам которых наше поселение включено в областную адресную инвестиционную программу по улучшению качества воды с 2021 по 2025 год. Работы запланированы на 2023 год.
 Один из основных вопросов местного значения, которому администрация уделяет наибольшее внимание, это  наведение порядка и благоустройство территории.

    Весной на территории поселения ежегодно проводится месячник по очистке территории от мусора, уборке несанкционированных свалок,  спиливание сухостойных и аварийных деревьев,  разбивка и уход за цветниками и клумбами. В течение месячника выполняется огромный объем работ, в котором принимают участие как жители села  так и все бюджетные и частные организации.

      Перед праздником Пасхи силами работников администрации проводится субботник по наведению порядка на сельском кладбище и прилегающей к нему территории, который поддерживается в течение всего года.

       Силами подсобных работников круглогодично осуществлялась уборка территории нашего села. Ежедневно с улицы убирается до 2 куб.м. мусора, в основном  это картонные коробки, банки из под пива, упаковочные материалы и многое другое. Кроме этого, по вторникам, производится сбор мусора ТБО у населения согласно графику. Стоимость данной услуги составляет – 80 рублей с 1 человека в месяц.

       Все это позволило существенно улучшить экологическую ситуацию в селе. Меньше стало  возникать несанкционированных свалок, чище стало на улицах и придомовых территориях, на склонах к реке Дон. Но все таки вопреки вышесказанного, жителями села переезжее, была внесена отрицательная лепта в решение задач по уборке мусора, за 2020 год было выявлено 3 несанкционированных свалки. Хочется сказать о недопущении подобных ситуаций впредь и обратиться с просьбой, при уборке бытовой и строительный мусор выносить в строго отведенные для этого места. Учитывая что, депутат Марченко Владимир Трофимович является коренным жителем села, пользуется авторитетом и уважением среди граждан, прошу организовать разъяснительную работу с населением, при обнаружении данных лиц, при обнаружении данных лиц немедленно сообщить в администрацию.
      На территории поселения с 2015 года действуют два ТОСа, которые ежегодно участвуют в областном конкурсе общественно полезных проектов ТОС. В 2019 году ТОС «Переезженская слобода» была подана заявка на получение гранта для благоустройства многофункциональной площадки в с. Переезжее, по итогам  ТОС "Переезженская слобода" выиграло грант в размере 990 тыс. руб. для реализации этого проекта. Построена спортивная площадка, общая стоимость проекта составила 1 560 083руб., с  учетом средств гранта. Теперь у жителей могут быть реализованы мероприятия по игре в футбол, волейбол и баскетбол. В 2021 году при содействии районной администрации и ООО «ЭкоНиваАгро» полностью будет завершено благоустройство многофункциональной зоны отдыха в с. Переезжее. Хотелось бы, что бы Вы, жители, активнее участвовали в деятельности ТОСов и в реализации проектов, так как в первую очередь инициатива должна исходить от граждан.
 В сентябре 2020 года введена в эксплуатацию пристройка к МКДОУ «Щучинский детский сад» на 40 мест, строительство которой было начато в 2019 году, благодаря этому в детском саду появились студия художественно-изобразительного искусства, актовый зал, лаборатория, центр конструирования и многое другое. Работы выполнены за средства федерального, областного и районного бюджетов. 
В рамках МП «Развитие и сохранение культуры  поселения» коллектив ДК вел работу по организации культурного досуга. В  2020 году на реализацию программы освоено  14694,9  тыс. рублей, в том числе за счет средств  областного бюджета – 6291,1 тыс.рублей, местного бюджета – 8403,8 тыс.рублей.

В рамках реализации муниципальной программы:

- В селе Щучье начались строительные работы на месте будущего культурно-досугового центра.
Новый объект появится на территории нашего поселения уже к концу этого года. Культурно-досуговый центр возводится в рамках ведомственной целевой программы «Современный облик села» процессной части госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» Министерства сельского хозяйства РФ.  Щучье сильно преобразилось за последнее десятилетие. Новый центр отлично впишется в ансамбль обновленного центра села. Это будет современное просторное сооружение с фойе, зрительным залом и всеми необходимыми помещениями для культурно-досуговой работы. Прилегающую территорию благоустроим и сделаем местом отдыха. На время строительства коллективу Дома культуры предоставлены помещения в здании, принадлежащем ООО «ЭкоНиваАгро», где также размещены администрация, отделение Сбербанка, отделение почтовой связи, туда же была перевезена и библиотека. 

- библиотека пополнилась новыми экземплярами книг на сумму  14,0 тыс. рублей.
Основными направлениями в МКУК " Щученский СДК" на 2020 год являлись: сохранение и развитие народного творчества, гражданско- патриотическое воспитание, экологическое воспитание, экологическое воспитание, здоровый образ жизни.

В связи с распространением коронавирусной инфекции и переходом в режим самоизоляции работники Дома культуры перестроили свою работу на новый формат. С 18 марта 2020 года планирование работы перешло в режим онлайн и оффлайн, что повлияло на основные показатели социально - культурной деятельности ДК. За период работы в 2020 году проведено 145 мероприятий.

Сложившаяся ситуация предполагала новый поиск форм и методов работы с целью сохранения аудитории и проведения досуга с пользой для жителей разных категорий. В связи с этим были подготовлены онлайн:

*концерты

* акции

* мастер-классы

* игры, викторины, конкурсы

* занятия с участниками клубных формирований

* участия в районных, Межрегиональных и Всероссийских конкурса, а также дискотеки и мероприятия по благоустройству территорий нашего села. 
В 2020 году наше село во второй раз вышло в финал открытого конкурса «Самое красивое село Воронежской области». Организатором конкурса является областное правительство. Комиссия посетила 32 населённых пункта, прошедших отбор на муниципальном уровне и определила 7 финалистов.

Среди критериев оценки, помимо особенностей застройки, наличия достопримечательностей и въездной группы, особо охраняемых природных территорий или привлекательных природных объектов, также значились художественный и технический уровень выполненных работ по благоустройству, оригинальность озеленения.

Далее было проведено интернет-голосование, учитывая результаты которого, комиссия выбрала победителя. Наше село уверенно лидировало в ходе онлайн-голосования и заняло 2 место. Хотелось бы поблагодарить тех, кто поддержал наше село. Населённым пунктам-призёрам полагается грант в размере 150 тыс. руб., после получения средства гранта будут направлены на дальнейшее благоустройство.
Администрация Щучинского поселения в 2020 году приняла участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» по номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» и заняла 3 призовое место.
В течение 2020 года администрацией велась работа по оформлению в собственность поселения бесхозных (невостребованных) объектов. Также ведется работа совместно с ООО «ЭкоНиваАгро» по выкупу заброшенных земельных участков и домов и дальнейшему их благоустройству.
В 2020 году администрация принялась за реализацию проекта по озеленению площади вокруг мемориала «Щученский плацдарм», таким образом на территории от перекрестка на с. Переезжее в сторону г.Лиски весной была высажена аллея памяти, представленная более 2000-ми саженцев каштанов, приобретенных за счет средств ООО «ЭкоНиваАгро».
Силами администрации при поддержке районной администрации, ООО «ЭкоНиваАгро» летом 2020 года было локализовано 2 сильных пожара и мелкие очаги возгорания. В связи с чем были закуплены новые пожарные ранцы и рукава на пожарную машину.
Планируемые к реализации в 2021 году мероприятия.

  В рамках реализации муниципальных программ на 2021 год запланировано проведение следующих основных работ и мероприятий:

- выявление и оформление в собственность поселения бесхозных объектов;

- Ограждение кладбища в с. Переезжее ,подана заявка ТОС «Переезженская Слобода» общая сумма проекта-527 940 руб.

- Устройство тротуара по ул. Мира в с.Щучье, подана заявка ТОС «Щученские Зори» общая сумма проекта- 1 233 030 руб.

- Окончание строительства и ввод в эксплуатацию нового КДЦ в с.Щучье общая сумма финансирования-81218,93 тыс.р.
- Открытие ООО «ЭкоНиваАгро» сырного завода на территории поселения.

- Асфальтирование дорог в с. Переезжее.
- Ямочный ремонт в с. Щучье и с. Переезжее;
- строительство детской площадки по улице Мира, силами и средствами компании ООО «ЭкоНиваАгро». 
Работа администрации направлена на рост объёма инвестиций  в развитие экономики и социальной сферы, а также на дальнейшее укрепление инвестиционно привлекательного имиджа поселения и укрепление межпартнерских отношений.

Плодотворная работа ООО «ЭкоНиваАгро» на территории Воронежской области, влечет значительный инвестиционный потенциал для Щучинского сельского поселения. Приоритетными направлениями инвестиционной деятельности предприятия являются расширение и наращивание темпов  сельскохозяйственного производства, строительство объектов инженерной инфраструктуры, а также вложение средств в строительство, реконструкцию и ремонт социальных объектов.

Руководство компании оказывает содействие и поддержку в обеспечении специалистов, молодых семей жильем и эта тенденция сохраниться и в 2021 году. Развитая структура  социально - значимых объектов на территории поселения приводит к улучшению его территориально-производственного имиджа и притоку населения.
Вся работа администрации  преследует одну основную цель – это благоустройство территории, создание условий для комфортного проживания жителей на территории села. Для этого и строятся  в селе водопровод, парки, спортивные  и детские площадки, проводятся культурно-массовые, патриотические мероприятия, митинги и т.д. Все это позволит отвлечь молодежь, да и жителей других возрастов от негативного воздействия внешних факторов. Уверены, что все это даст возможность  молодому поколению  расти здоровыми телом и  сильными духом, которое будет чтить своих родителей, любить свою малую родину и просто быть порядочными людьми.
 Заканчивая свое выступление,  разрешите выразить слова благодарности администрации Лискинского муниципального района, руководству ООО «ЭНА» за эффективное взаимодействие и всестороннюю поддержку. С уверенность можно сказать, что вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком Воронежского края.
