9

Уважаемые жители, депутаты и приглашенные в соответствии с Уставом Щучинского сельского поселения на Ваше обсуждение и оценку выносится отчет о работе администрации за 2021 год и перспективах развития на 2022 год.
Сегодня вашему вниманию представляется отчет по итогам работы за 2021 год.  

Каждому году присущи свои успехи, достижения, особенности и трудности, и прошедший не был исключением. 

       Исходя из прогнозируемой в начале года ситуации, администрация Щучинского сельского поселения совместно с депутатами Совета народных депутатов поселения, определили наиболее острые проблемы, приоритетные цели, задачи и направления, которые необходимо было решать и реализовывать в течении 2021 года с учетом сохранения позиций по ключевым показателям социально-экономического развития поселения.

Прошедший  год запомнился не только успехами, достижениями, но и борьбой с новой коронавирусной инфекцией. За  2021 год большое количество жителей нашего поселения переболели COVID-19. К сожалению, в данной борьбе мы теряли наших земляков. Борьба с новой коронавирусной инфекцией длилась на протяжении всего года. На протяжении 2021 года, жителям нашего поселения пришлось ограничить свое нахождение вне домовладений, перейти на самоизоляцию. Масочный режим вошел в нашу жизнь, и стал неотъемлемой частью. Жители возрастом 65+ подверглись особой опасности. Проводились дезинфекции по всем социальным объектам, также велись работы по информированию граждан о соблюдении масочного режима и о необходимости самоизоляции.

На территории Щучинского сельского поселения Лискинского муниципального района находится 2 населенных пункта: с. Щучье и с. Переезжее.

Административный центр – с. Щучье.

Численность постоянного населения на 01.01.2022 года составила – 1068 чел., в т.ч. моложе трудоспособного 263 чел, в трудоспособном возрасте 453 чел, старше трудоспособного 352 чел., родилось – 4 детей, умерло – 26 человек, в том числе 2 трудоспособного возраста; прибыло  - 10 человек, убыло – 20 человек. Число домохозяйств - 668 ед.  По состоянию на 01.01.2022 г. в Центре занятости населения на учете состоит 22 безработных. В границах сельского поселения на площади 7550 кв.м, территориально расположены и ведут свою деятельность, следующие организации и учреждения социальной сферы: 1 с/х предприятие ООО «ЭкоНиваАгро», МКОУ «Щученская СОШ» (количество обучающихся – 89 человек, количество персонала – 23 человека), МКДОУ «Щучинский детский сад» (количество обучающихся – 63 человека, количество персонала – 11 человек из них 5 педработников), 2 ФАПа, Переезженский сельский клуб,  отделение Сбербанка, отделение почтовой связи, МФЦ, 5 магазинов, хлебопекарня, молочный завод «Академия Молочных Наук», сыродельный завод ООО «ЭкоНива-Продукты питания», животноводческий комплекс на 1200 голов. 

Ведущей отраслью экономики является сельскохозяйственное предприятие ООО «ЭкоНиваАгро». Хочу отметить что ООО «ЭкоНиваАгро», является не только основным источником доходной части бюджета  поселения, но и самым активным  участником в благоустройстве территории села.

Неоценимую поддержку хозяйство оказывает всем социальным объектам, находящимся на территории поселения, таким как МКДОУ «Щучинский детский сад», Щученская СОШ, ФАПы, а также людям, которые живут на территории поселения, и не только тем, кто занят на его производствах. Если обобщить вышесказанное, то можно сказать, что практически в каждом втором вопросе социального характера хозяйство принимает непосредственное участие. За это администрация очень благодарна  региональному директору по Воронежской области ООО «ЭкоНиваАгро» Рыбенко А.Н., директору производственного хозяйства «ЭкоНиваАгро Правобережное», руководителям структурных подразделений, а также всем специалистам и рядовым работникам.

Помимо основного сельхозпроизводства в хозяйстве своя торговая точка,  хлебопекарня. Своевременно оплачиваются все налоги.
На территории поселения с апреля 2021 года ведет свою работу секция борьбы на поясах под руководством опытных тренеров, все остальные секции, а именно по футболу, волейболу, танцам, в связи с распространением коронавирусной инфекции приостановили свою работу. 

На территории поселения ведет свою православную деятельность  храм Рождества Пресвятой Богородицы. В рамках ограничительных мер вела свою деятельность Воскресная школа, в которой занимаются более двадцати воспитанников в младшей и старшей возрастных группах. В 2021 году успешно действовал дистанционный формат создания фото- и видеоматериалов для социальных сетей. 
В социальной сфере занято 58 человек, 265 жителей трудятся в сельхозпредприятии, в т.ч. 15 на молочном заводе.
По состоянию на 01.01.2022 года на территории Щучинского сельского поселения реализовывались 5 муниципальных программ.
Мероприятия по вышеуказанным программам в отчетном периоде финансировались из средств местного, регионального, федерального бюджета, так же за счет внебюджетных источников. 
Реализация программ была направлена на удовлетворение потребностей населения, улучшения состояния автомобильных дорог общего пользования, осуществление культурно-досуговой деятельности, обеспечение безопасности населения, улучшение внешнего вида территории поселения, надежности и энергоэффективности предоставления коммунальных услуг.

    По уточненным данным объем финансирования муниципальных программ в 2021 году составил 129230,2 тыс. руб. из всех источников финансирования.
- из местного бюджета — 60 475,5 тыс. руб.

- из областного бюджета — 29 851,9 тыс. руб.

- из федерального бюджета – 38 902,8 тыс. руб.

 Самые масштабные работы велись в рамках МП «Развитие и сохранение культуры поселения» объем финансирования составил 93 845 тыс. рублей
Финансирование подпрограммы «Организация досуга и обеспечение жителей поселения услугами организации культуры» составило 93 308,7 тыс. рублей.
В 2021 году продолжились строительные работы будущего культурно-досугового центра общей площадью 2 тысячи кв. м. Культурно-досуговый центр возводится в рамках ведомственной целевой программы «Современный облик села» процессной части госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» Министерства сельского хозяйства РФ.  Строящийся КДЦ, представляет собой современное просторное сооружение с фойе, зрительным залом на 300 мест и всеми необходимыми помещениями для культурно-досуговой работы. 
 Общая проектная стоимость КДЦ вместе с оборудованием – 99 млн рублей. Софинансирующей организацией выступила ГК «ЭкоНива», выполнив за свой счет проектно-изыскательские работы и профинансировав порядка 10% строительно-монтажных работ, на общую сумму свыше 10 млн рублей. Открытие нового 
Финансирование подпрограммы «Организация библиотечного обслуживания населения»  составило 536,3 тыс. рублей.
Основными направлениями в МКУК " Щученский СДК" на 2021 год являлись: сохранение и развитие народного творчества, гражданско- патриотическое воспитание, экологическое воспитание, экологическое воспитание, здоровый образ жизни.

В связи с распространением коронавирусной инфекции и переходом в режим самоизоляции работники Дома культуры перестроили свою работу на новый формат. Щученский СДК работал в режиме онлайн. Поздравления ветеранов ВОВ, тружеников тыла проводились на дому.   
 Также значительные работы велись в рамках МП «Развитие территории поселения», такие как:
В 2021 году на реализацию программы было освоено 9645 тыс. рублей, 
- финансирование на оплату электроэнергии за уличное освещение и текущий ремонт – 890,1 тыс. рублей
Финансирование подпрограммы «Благоустройство территории поселения» составило - 606,1 тыс. рублей 
Финансирование подпрограммы «Содержание мест захоронения и ремонт военно-мемориальных объектов» составило - 231,4 тыс. рублей
Финансирование подпрограммы «Повышение энергетической эффективности и сокращение энергетических издержек в учреждениях поселения» составило – 6,9 тыс. рублей
За средства гранта в размере 100 тыс. рублей была произведена замена ламп на энергосберегающие светодиодные на территории села Переезжее.

Финансирование реконструкции, ремонта сетей и объектов водоснабжения составило -55,9 тыс. рублей
За счет спонсорских средств ООО «ЭкоНиваАгро» на территории Щучинского сельского поселения произведена замена насоса  по улице Первомайской, а так же  произведена промывка скважины в с. Переезжее.

Финансирование подпрограммы «Благоустройство мест массового отдыха (текущиий ремонт детских площадок, парков, уборка несанкционированных свалок, покос сорной растительности, выпиловка сухостоя, покупка хоз.инвентаря) составило – 7790,9 тыс. рублей
В 2021 году выполнено «Благоустройство Зоны отдыха в селе Переезжее» по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий». Полностью завершено благоустройство многофункциональной площадки в с. Переезжее, были полностью реализованы мероприятия по игре в футбол, волейбол и баскетбол жителями поселения. Общие затраты на проект составили 2 645 829рублей
А также в рамках этой подпрограммы для обновления детских площадок было закуплено детское и спортивное оборудование  на общую сумму 200 тыс. рублей, которое будет установлено весной 2022 года.
Развитие градостроительной деятельности поселения – 63,7 тыс. рублей
Развитие транспортной системы – 3530,9 тыс. рублей, средства израсходованные на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Щучинского сельского поселения:

- в 2021 году выполнено асфальтирование 2 участков в селе Переезжее:  ул. 2й Колхозный переулок общей протяженностью 338 п.м.  и ул.Коммунистическая-600 п.м.;

- было полностью закончено в 2021 году устройство тротуара по улице Мира, благодаря государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий». Общие затраты на проект составили 3 053 725 рублей Длина тротуара составила 936 п.м.; 

- проведен текущий ямочный ремонт дорог местного значения;
- в 2021 году  велись дорожные работы, направленные на сохранение жизни и здоровья граждан, установлено  6 искусственных дорожных неровностей (ИДН), предназначенных для принудительного снижения скорости автотранспортного потока у нерегулируемых пешеходных переходов, въездов в пешеходные и жилые зоны, вблизи учебных и культурных заведений.
В 2021 году начал свою работу сыродельный завод ООО "ЭкоНива-Продукты питания".

Пробная выработка сыра на сыродельном заводе в Щучьем уже началась в январе 2021 года. Проектная мощность предприятия составляет 60 тонн молока-сырья в сутки, что позволяет производить 6 тонн сыра: 4 тонны полутвердого и 2 тонны твердого. Сегодня завод перерабатывает около 12 тонн молока в сутки. Инвестиции в создание предприятия составили 1 млрд 117 млн рублей. 

 На заводе сейчас производят полутвердые сыры «Колыбельский» и «Щучанский», названные так в честь сел, где расположены фермы «ЭкоНивы», а вскоре на прилавки из Щучьего поступит новинка – твердый сыр «Дюрр» элитной категории типа «бергкезе», названный в честь Штефана Дюрра. Пятнадцатикилограммовые головы этого сыра уже зреют в специальных камерах. 

 Стоит отметить, что сыр в Щучьем производят из собственного сырья, с ферм «ЭкоНивы», расположенных в Лискинском районе – до нарезки и фасовки готового продукта. 
В июне и августе текущего года в реку Дон в окрестностях нашего поселения было выпущено 100 кг мальков осетра. Вес мальков составил 70-100 г. В хороших условиях осётр может жить до 50 лет, однако долгое созревание и незаконный вылов приводят к тому, что его популяция значительно снижается. Реализация этого проекта стала возможной благодаря ООО «ЭкоНиваАгро».
В рамках реализации подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» для обеспечения работников ЭкоНиваАгро современным жильем в 2021 году на территории поселения были введены в эксплуатацию 3 комфортабельных коттеджа. Финансирование данного проекта прошло за счет средств ООО «ЭкоНиваАгро», а также средств федерального и областного бюджета.

В рамках гражданско-патриотического воспитания, а также с целью увековечивания памяти павших бойцов в годы ВОВ на Щученском плацдарме, 22 июня 2021г. (в день 80-летия начала ВОВ) состоялась церемония перезахоронения останков четырех неизвестных солдат, павших на Щученском плацдарме. Их прах был найден  поисковиками и местным краеведом Александром Приходским рядом с селом Переезжее, где шли ожесточенные бои. Установить их имена, к сожалению не удалось. Здесь держали оборону сибиряки 309-стрелковой дивизии. Урна с прахом бойцов была укрыта копией боевого знамени этой дивизии, изготовленным севастопольским художником Андреем Беликовым специально для музея села Щучье. Открывая вновь и вновь все новые страницы подвигов наших воинов, хотелось бы призвать Вас всех дорогие земляки бережно хранить святыни родной земли и пронести память о великом подвиге и героизме и помнить, что «Пока не будет предан земле последний погибший солдат – война не окончена!» .
Хочу отметить, что жизнь нашего поселения конечно же не представлена только знаменательными, праздничными событиями, есть текущие будни насыщенные тем самым большим объемом работы, которая как будто и не видна, но очень нужна для наведения чистоты и порядка в селе.
Силами работников администрации и жителей села велась работа по уборке заброшенных захоронений и надлежащем содержании кладбищ в целом. В целом затраты администрации составили – 10,0 тыс. руб.; 

- в рамках весеннего субботника была проведена очистка  прибрежных территорий рублей Дон в с. Щучье и с. Переезжее, ликвидировано 2 несанкционированные свалки.

- в течении года проводилась уборка мусора на территории Щучинского с/п  (в центре села, по улицам сел Щучье и Переезжее, возле автобусных  остановок - 6 шт. на детских площадках 6 шт., на спортивных площадках с. Щучье и с. Переезжее), посадка саженцев, разбивка клумб и уход за ними, обкос сорной растительности, ремонт детского оборудования.
    Весной с помощью Лискинского центра занятости было организовано участие старшеклассников в очистке от мусора прибрежной зоны реки и так называемой протоки, техникой, предоставленной ООО «ЭкоНиваАгро», также в этой работе приняли участие с десяток волонтеров. По итогу успешной, организованной работы, было вывезен несколько грузовиков бытовых отходов.

 Также на территории поселения ежегодно проводится месячник по очистке территории от мусора, уборке несанкционированных свалок,  спиливание сухостойных и аварийных деревьев,  разбивка и уход за цветниками и клумбами. В течение месячника выполняется огромный объем работ, в котором принимают участие как жители села  так и все бюджетные и частные организации.

      Перед праздником Пасхи силами работников администрации проводится субботник по наведению порядка на сельском кладбище и прилегающей к нему территории, который поддерживается в течение всего года.

       Силами подсобных работников круглогодично осуществлялась уборка территории нашего села. Ежедневно с улицы убирается до 2 куб.м. мусора, в основном  это картонные коробки, банки из под пива, упаковочные материалы и многое другое. Кроме этого, по вторникам, производится сбор мусора ТБО у населения согласно графику.

       Все это позволило существенно улучшить экологическую ситуацию в селе. Меньше стало  возникать несанкционированных свалок, чище стало на улицах и придомовых территориях, на склонах к реке Дон. 
Призываю жителей поселения производить покос сорной и карантинной растительности (амброзия/конопля) на придомовых территориях.    

Благоустройство - это прежде всего чистота и порядок на наших улицах, выгонах и проезжих местах. В 2021 году, несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, сотрудники организаций всех отраслей выходили на общественные субботники и благоустраивали наше поселение. В весенне-летний период проводились работы по покраске элементов детских площадок, побелке деревьев, уборке мусора. В осенне-зимний период уборка сухой листвы и уборка мусора по всей территории поселения.

На территории поселения с 2015 года действуют два ТОСа, которые ежегодно участвуют в областном конкурсе общественно полезных проектов ТОС. В 2021 году активистами ТОС «Щученские Зори» был реализован проект «Устройство тротуара по улице Мира в селе Щучье», общая стоимость проекта составила -1 232 971 рублей, из них сумма гранта составила 637 441 рублей, софинансирование ЭкоНиваАгро- 495 000 рублей, софинсирование администрации- 40 000 рублей, вклад жителей-60 530рублей. 

Силами ТОС «Переезженская Слобода» в 2021 году был реализовал проект «Ограждение кладбища в с. Переезжее», общая стоимость проекта составила -527 940 рублей, из них сумма гранта составила  400 300 рублей, софинансирование ЭкоНиваАгро- 104 900 рублей, софинсирование администрации-7 500 рублей, вклад жителей- 15 240 рублей. Следует отметить, что в последнее время, жители стали активнее участвовать в деятельности ТОСов и в реализации проектов.
 В 2021 году наше село в третий раз вышло в финал открытого конкурса «Самое красивое село Воронежской области» и одержало заслуженную победу. Организатором конкурса являлось областное правительство. Комиссия посетила 32 населённых пункта, прошедших отбор на муниципальном уровне и определила 7 финалистов.

Среди критериев оценки, помимо особенностей застройки, наличия достопримечательностей и въездной группы, особо охраняемых природных территорий или привлекательных природных объектов, также значились художественный и технический уровень выполненных работ по благоустройству, оригинальность озеленения.

Далее было проведено интернет-голосование, учитывая результаты которого, комиссия выбрала победителя. Наше село уверенно лидировало в ходе онлайн-голосования и заняло 1 место. Хотелось бы поблагодарить тех, кто поддержал наше село. Из областного бюджета наше поселение было вознаграждено грантом в размере 1,0 млн. рублей.

Средства гранта будут направлены на благоустройство территории.
Администрация Щучинского поселения в 2021 году приняла участие и стала финалистом  конкурса «Лучшее муниципальное образование Воронежской области 2021 года» в номинации «Лучшая муниципальная практика благоустройства городских и сельских населенных пунктов» в категории «Сельские населенные пункты с число жителей 1000 человек и менее».
Еще одним шагом к успеху является победа в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика в 2021 году» за эффективную деятельность по организации муниципального управления и решению вопросов местного значения в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства",  «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» в категории «Сельские поселения».

И самым почетным стала золотая медаль XXIII Всероссийской агропромышленной выставки за участие в конкурсе «За достижение высоких результатов в сфере комплексного развития сельских территорий» в номинации «Лучшая муниципальная практика комплексного развития сельских поселений». 
В течение 2021 года администрацией продолжилась работа по оформлению в собственность поселения бесхозных (невостребованных) объектов. Также ведется работа совместно с ООО «ЭкоНиваАгро» по выкупу заброшенных земельных участков и домов и дальнейшему их благоустройству.
Администрацией Щучинского сельского поселения проводится большая работа, направленная на снижение недоимки по налогам и увеличение поступлений в бюджет поселения. Постоянно ведется работа с каждым недоимщиком: должники уведомляются в телефонном режиме и путем разноски уведомлений на дом, также  приглашаются в администрацию сельского поселения.    В адрес налоговой инспекции направлялись   письма   на перерасчет, сложение и доначисление земельного налога. Проводилась работа по консультированию граждан, по вопросам налоговых льгот и перерасчете неверно исчисленных налогов.
В 2021 году на территории Щучинского сельского поселения для обеспечения пожарной безопасности  с целью предупреждения ландшафтных и лесных пожаров в период с 01.04.2021г. по 15.10.2021г. был введен особый противопожарный режим. Введен  режим ограничения пребывания граждан в лесах, въезда в них транспортных средств, а также проведения в лесах определенных видов работ. На постоянной основе проводилась профилактическая работа по информированию населения о мерах пожарной безопасности. 

  Принимались  меры по обеспечению безопасности на водных объектах. Во время зимнего периода на информационных стендах, официальном сайте администрации размещалась информация с правилами поведения на льду, а также выставлены предупреждающие знаки «Выход на лед запрещен».  

 В летний период установлены предупреждающие знаки «Купаться запрещено». На территории Щучинского сельского поселения  произведена противопожарная весенне-летняя опашка населенных пунктов, протяженностью 8 км.  

 В 2021 году на территории  Щучинского сельского поселения на постоянной основе проводилось информирование населения о мерах и правилах пожарной безопасности.  Информация размещалась на информационных стендах, на сайте  администрации сельского поселения, а также регулярно проводилось информирование населения через систему оповещения, установленную в здании администрации. 
Планируемые к реализации в 2021 году мероприятия.

  В рамках реализации муниципальных программ на 2022 год запланировано проведение следующих основных работ и мероприятий:

- устройство тротуара по улице Коммунистической в с.Переезжее протяженностью 500п.м. ,подана заявка ТОС «Переезженская Слобода» общая сумма проекта-1 236 000 руб.

 - стела на въезде в с.Щучье, подана заявка ТОС «Щученские Зори» общая сумма проекта- 306 966 руб.

- окончание строительства и ввод в эксплуатацию нового КДЦ в с.Щучье, а так же благоустройство прилегающей территории с использованием гранта в 1 млн.рублей.
- Асфальтирование дорог в С.Переезжее и в с.Щучье ( улица Мира 300 п.м.)

 - Ремонт фонтана в Парке Победы, за средства местного бюджета.

- Покраска водонапорных башен в с.Щучье за средства местного бюджета.
- выявление и оформление в собственность поселения бесхозных объектов;

Вся работа администрации  преследует одну основную цель – это благоустройство территории, создание условий для комфортного проживания жителей на территории села. Для этого и строятся  в селе водопровод, парки, спортивные  и детские площадки, проводятся культурно-массовые, патриотические мероприятия, митинги и т.д. Все это позволит отвлечь молодежь, да и жителей других возрастов от негативного воздействия внешних факторов. Уверены, что все это даст возможность  молодому поколению  расти здоровыми телом и  сильными духом, которое будет чтить своих родителей, любить свою малую родину и просто быть порядочными людьми. Все это было бы невозможным без плодотворной работа ООО «ЭкоНиваАгро» на территории Воронежской области, которая влечет значительный инвестиционный потенциал для Щучинского сельского поселения, а также расширение и наращивание темпов  сельскохозяйственного производства, строительство объектов инженерной инфраструктуры, а также вложение средств в строительство, реконструкцию и ремонт социальных объектов.
 Заканчивая свое выступление,  разрешите выразить слова благодарности администрации Лискинского муниципального района, руководству ООО «ЭНА», Совету народных депутатов Щучинского сельского поселения, жителям за эффективное взаимодействие и всестороннюю поддержку. С уверенность можно сказать, что вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком Воронежского края.
